                     
SOS4Love Project
Final Report
Please complete & email to info@sos4loveproject.com
during the 4th Week Report, 28th  to 31st th of October 2019 
School/Country: Δημοτικό Σχολείο Πάνω Λευκάρων
Teacher/Facilitator: Name & Last Name-Subject taught in class:…Μύρια Νικολαϊδου- Τζιωνή Περιβαλλοντική Εκπαίδευση/ Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη στην Ε΄- Στ΄τάξη

1) Please provide answers to the following questions: 
a) Define the CHALLENGE/problem that inspires/inspired your heart to take action and explain why it inspires/inspired you. 
b) What is the specific SDG or SDGs (it can be one or more ) that you support and is connected with your Action?
Be sure to describe: 
·    your IDEA (how you think you can or have already contributed to the SOLUTION of the     challenge/problem? 
·    the STEPS (what actions you will take or have taken to turn your idea into positive ACTION)
·    the DIFFICULTIES (the specific challenges you may face or have anticipated and how you have or plan to overcome them) 
Στο τέλος της περσινής σχολικής χρονιάς οι μαθητές της οικολογικής επιτροπής του σχολείου μας,  εντόπισαν πως δε γινόταν σωστή διαχείριση των απορριμμάτων. Εντόπισαν επίσης πως ως καταναλωτές δε σεβόμαστε το περιβάλλον. Πολλά μισοφαγωμένα ή σωστά σάντουιτς βρίσκονταν στους κάδους απορριμμάτων μαζί με μισογεμάτα ή άδεια χαρτόκουτα γάλακτος ή χυμού. Εισηγήθηκαν να εφαρμόσουμε μια δράση στο σχολείο, ώστε να καλλιεργήσουμε την υπεύθυνη κατανάλωση. Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς και την έναρξη των μαθημάτων της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης τέθηκε το ίδιο ζήτημα.   Έτσι  θελήσαμε να διερευνήσουμε αν η κατάσταση ισχύει και φέτος. Με μια γρήγορη έρευνα στους κάδους εντοπίσαμε ακριβώς το ίδιο πρόβλημα.  Στη συνέχεια κάναμε ένα ερωτηματολόγιο για να δούμε τι πετούν τα παιδιά στους κάδους απορριμμάτων.  Η έρευνα κατέδειξε πως τα παιδιά πετούν πλαστικά μπουκάλια , περιτυλίγματα συσκευασιών, χαρτόκουτα χυμού / γάλακτος και υπολείμματα από φαγητό ή φρούτο. 
Επίσης η έρευνα κατέδειξε πως τα μικρότερα παιδιά του σχολείου πετούν λιγότερα σκουπίδια και αυτό γιατί φέρνουν όλα σχεδόν δοχεία αποθήκευσης των τροφίμων τους. Αφού προβληματιστήκαμε σκεφτήκαμε να ετοιμάσουμε οδηγίες για μείωση των απορριμμάτων, αλλά και για σωστή διαχείρισή τους. Εισηγηθήκαμε π.χ. να μην τυλίγουν το σάντουιτς με ασημόχαρτο αλλά με χαρτί, αν είναι αδύνατο να έχουν δοχείο φαγητού, να φέρνουν παγούρι αντί να 









  


   























αντί να αγοράζουν καθημερινά πλαστικό μπουκάλι νερού μέσα από τις αφίσες που ετοίμασαν τα παιδιά και ανάρτησαν σε πινακίδα του σχολείου.  Δώσαμε ατομικό ημερολόγιο όπου ο/η κάθε μαθητής/τρια  έγραφε στο τέλος της μέρας τι πέταξε στο κάδο για δυο βδομάδες.  Επίσης ετοιμάσαμε πρόχειρους κάδους για PMD όπου βάλαμε πρόχειρες πινακίδες ,  ωσότου αγοράσαμε  άλλους μικρότερους και πιο εύχρηστους για την αυλή. Εξηγήσαμε στα μικρότερα παιδιά τι να βάζουν σε αυτούς και επιβλέπαμε, ώστε τα παιδιά να βάζουν στο σωστό κάδο τα απορρίμματα.  Τα παιδιά ετοίμασαν ενημερωτικό φυλλάδιο το οποίο διένειμαν σε όλα τα παιδιά του σχολείου με απλές καθημερινές ενέργειες που μειώνουν τα απορρίμματα και μας βοηθούν να είμαστε σωστοί καταναλωτές.  Ενθαρρύναμε την ανακύκλωση στο σπίτι και δώσαμε ημερολόγιο καταγραφής σκουπιδιών. Ενθαρρύναμε επίσης τη συλλογή λαδιού από το σπίτι για αξιοποίησή του από την τηγανοκίνηση καθώς και τη συλλογή μπαταριών. 
2) Share the results of your SOS4Love project. 
Οι μαθητές του σχολείου μας άρχισαν να διαχωρίζουν ορθά τα απορρίμματα του σχολείου. Η πιο συχνή ερώτηση ήταν « Κυρία, αυτό μπαίνει στον κάδο της ανακύκλωσης;» Παρατηρήσαμε επίσης ότι οι μαθητές/τριες αδειάζουν το γαλατάκι ή το χυμό που υπάρχει στο κουτί πριν το βάλουν στον κάδο ανακύκλωσης. 
3) Share your feelings and reflections on your experience throughout the SOS4Love project.
[bookmark: _GoBack]Η εμπλοκή του σχολείου μας με μικρές δράσεις φαίνεται ότι έχει μεγάλη επίδραση στα παιδιά . Ενθαρρύνει την  ενεργό συμμετοχή  των παιδιών στον εντοπισμό του προβλήματος, στο σχεδιασμό και στη δράση και νιώθουν πως τα αποτελέσματα οφείλονται στη δική τους παρέμβαση και λύσεις που προτείνουν.  Η δράση αυτή θα συνεχίσει όλη τη χρονιά .


Thank you for Acting 4Love World-Changers! Looking forward to seeing you next school year in the SOS4Love Project again, to Keep Changing the World Together with #Pedagogy4Love!










  


   



